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NAFTA 
 

OPEC demantuje da očekuje cenu nafta ispod 100$ u dekadi 2020-30 
NJUJORK, LONDON - OPEC je munjevito reagovao demantijem na 

informaciju Wall Street Journala od utorka da karel navodno prognozira 

da će cena barela nafte ostati ispod nivoa od 100 dolara u idućoj dekadi. 

Njujorški berzanski dnevnik se pri tom pozvao na sadržaj izveštaja 

Organizacije zemalja izvoznica nafte koji je dobio na uvid iz koja je preneo 

da će - po najoptimističnijem scenariju OPEC-a, prosečna cena barela 

nafte u idućoj dekadi iznositi 76 dolara. Pesimistična prognoza glasi da bi 

barel mogao potonuti i na samo 40 dolara, objavio je WSJ.  Istoga dana 

OPEC je reagovao saopštenjem da su navodi iz teksta WSJ neosnovani“. 

New York Times komentariše da je ovo jedan od retkih slučajeva da OPEC demantuje neke od medijskih 

izveštaja vezanih za ovu organizaciju.  

IEA: Uprkos smanjenju bušotina u SAD, globalna proizvodnja nafte nepromenjena 
PARIZ - Velika ponuda nafte na globalnom tržištu nije smanjena, jer OPEC u prvom redu nadoknađuju to 

što su SAD smanjile proizvodnju tog energenta iz škriljaca zbog pada cena nafte, saopštila je 

Međunarodna agencija za energetiku (IEA). U svom redovnom mesečnom izveštaju o tržištu nafte (OMR) 

IEA navodi da je globalna ponuda nafte u aprilu mirovala na 95,7 miliona barela na dan (mbd). Agencija 

je podigla prognozu proizvodnje nafte u državama van OPEC za 830.000 barela na 57,8 mbd. 

OPEC, koji proizvodi nešto manje od trećine svetske nafte, povećao je u aprilu proizvodnju za 160.000 

bd, na ukupno 31,21 mbd, što je najviši nivo od septembra 2012, navodi IEA i procenjuje da će globalna 

tražnja nafte u 2015. porasti na 93,6 mbd. 
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Sin „greškom“ kupio naftnu firmu - majka ga kune, a kompanija obezvređena 
LONDON - Vlasnica jednog porodičnog 

hotela u tihom engleskom gradiću 

Malvern Hills zabezeknula se kada je 

saznala da je postala vlasnica polovine 

jedne male naftne kompanije, koju je 

greškom preko brokera kupio njen sin. 

Judith Williams, vlasnica Wyche Keep 

Country House, je sada povod sazivanja 

vanredne skupštine akcionara američke 

naftne firme New World Oil and Gas, koji 

su i sami bili zatečeni potresom 

izazvanim činjenicom da je  njen sin 

Christopher kupio 342 miliona akcija te 

firme. Mladi Christofer je mislio da za 2,4 

miliona dolara kupuje udeo od 10% u 

New Worldu, a ustvari je postao vlasnik 

bezmalo 49% kompanije sa poslovima u 

Beliseu i Danskoj. Takav manevar izazvao 

je, naravno, pažnju drugih brokera na 

berzi, koji su pojurili za preostalim 

slobodnim akcijama naftaša, misleći da 

iza Williams-ove kupovine stoji neki još 

neobjavljeni poslovni uspeh kompanije. To je preko noći, do u nebo, podiglo vrednost akcije New World-

a, ali za kratko, dok se nije utvrdilo da je po sredi nesrećan tandem mladog Christophera i njegovog 

nestručnog brokera. Posle toga, akcije naftne firme su se strmoglavile na dole, pa Judith Williams sabira 

gubitke koje su joj naneli njen sin i njegov „broker“, dok su se deoničari New World-a našli u čudu i 

sazvali generalnu skupštinu da vide šta im je činiti, prenosi Business Insider. 

Kina u aprilu bila najveći svetski uvoznik nafte 
PEKING - Kina je u aprilu uvozila rekordnih gotovo 7,4 milona barela nafte dnevno, čime je prestigla SAD 

(7,2bbl/d u istom mesecu) na mestu vodećeg 

svetskog uvoznika ove sirovine, pokazuju podaci 

Reutersa. Agencija navodi da  ovi podaci iznenađuju 

analtičare, koji su predviđali da će potrošnja nafte u 

Kini pratiti je posustajanje rasta druge po veličini 

svetske privrede. Međutim, niske cene nafte, uz 

seriju sniženja kamatnih stopa u Kini, uključujući 

najnoviju proteklog vikenda, očigledno su izazvali 

rast potrošnje energije. Reuters ipak očekuje da se 

Kina narednih meseci vrati na drugo mesto svetskog 

uvoznika nafte, ali na srednji rok će nesumnjivo trajno preoteti tu titulu od SAD. 
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Shell povratio dozvolu da buši na Aljasci 
ANCHORAGE - Royal Dutch Shell povratio je posle tri godine pauze pravo na bušenja u američkim 

vodama Arktika, što je odmah izazvalo reakcije ekoloških 

grupacija koje su svojevremeno izborile  suspenziju ovog 

multimilijarderskog projekta anglo-holandskog kolosa 

(Foto: Protest aktivista Green peace-a) . Federalni američki 

regulator BOEM saopštio je u ponedeljak da je odluku o 

„uslovnom odobrenju“ doneo posle brižljive analize 

podataka dobijenih od suprotstavljenih strana vezano za 

bezbednost bušenja po floru i faunu tog najsevernijeg 

područja SAD. Shell planira šest istražnih bušotina u moru 

Čukči, severno od Beringovog moreuza. The New Economy 

Total demantovao da je potpisao ugovor o istraživanju kubanskog podmorja 
HAVANA/PARIZ - Francuski naftni kolos Total ekspresno je demantovao vest kubanske TV da je potpisao 

ugovor o istraživanju nafte u kubanskom podmorju, sa tamošnjom državnom naftnom firmom 

CubaPetroleo (Cupet). „Total kategorično poriče da je potpisao bilo kakav ugovor o offshore istraživanju 

nafte sa Kubom“, saopštio je nekoliko časova po objavljivanju informacije na kubanskoj TV portparol 

francuske kompanije. Prema demantovanoj vesti, ugovor je navodno potpisan tokom ovonedeljne 

posete francuskog predsednika Olanda Kubi. Tuce inostranih kompanija istraživalo je bez uspeha naftu 

proteklih godina u dubokom podmorju Kube. Prema procenama domaćina, njegov pojas mora od 

severozapadne obale ka SAD krije potencijal od preko 20 milijardi barela neotkrivene nafte. Američki 

Geološki institut (USGS) tu procenu svodi na pet do sedam milijardi barela. Istraživanja još sprovode 

venecuelanska PDVSA i ruski Zarubežnjeft, ali za sada bez rezultata. Reuters, AFP 

Svaki drugi američki naftaš očekuje da cena Brenta ostane ispod 60$ u 2015. 
NJUJORK - Bezmalo polovina direktora američkih naftnih kompanija očekuje da cene nafte Brent ostanu 

ispod 60 dolara ove godine, dok svaki treći veruje da će se kolebanje cena ključne energetske sirovine 

nastaviti i iduće, 2016. godine, pokazuje anketa koju je sproveo i u sredu objavio globalni energetski 

konsultant KPMG. Ispitivanje, koje je obuhvatilo 200 vodećih menadžera ovog sektora američke 

energetske privrede, 

pokazalo je da 45% njih 

očekuje da ove godine 

prosečna cena Brenta bude u 

rasponu od 50, do 59 dolara 

po barelu. Do sada je prosek 

cene severnomorskog 

naftnog brenda u ovoj godini 

iznosio 57,59$, dok se ove 

nedelje trguje za oko 67$. Isti uzorak anketiranih menadžera je pre godinu dana prognozirao da će 

vrednost Brenta u 2015. iznositi 100 dolara, ili više. Prosečna vrednost Brenta između 2011. i 2014. 

iznosila je, inače, 108$ barel, potseća Reuters. Pedeset i tri odsto anketiranih očekuje da se cene nafte 

stabilizuju do kraja godine, dok 35% njih misli da će se kolebanje nastaviti i tokom 2016. 
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Studija - drobljenjem škriljaca do 140 milijardi barela nafte izvan SAD 
 

NJUJORK - Studija o neosvojenim ležištima nafte u svetu, koju je u 

sredu objavila američka konsultantska firma IHS research, pokazuje da 

su Rusija, Kina, Iran i Meksiko države koje bi imale najviše koristi od 

primene novih metoda proizvodnje, poput horizontalnog bušenja i 

hidrauličnog drobljenja, prenosi Sputnik. Od procenjenih 141 milijardu 

barela ovih nekonvencionalnih ležišta, 135 milijardi bi za proizvodnju 

zahtevalo ove ekološki kontroverzne metode drobljenja, navodi se u 

studiji. Dve trećine ovog potencijala nafte nalazi se na Bliskom istoku i u 

Latinskoj Americi.  

Bugarska plaća projekt kompaniju napuštenog projekta Burgas-Aleksandropulis 
SOFIJA - Bugarsko ministarstvo finansija uplatiće 100.000 leva (51.000 evra) na račun projektantske  

kompanije za projekat gradnje gasovoda Burgas-Aleksandropulis, iako je ovaj tripartitni sporazum sa 

Rusijom i Grčkom suspendovan krajem 2011. godine, upravo zbog odluke vlade u Sofiji da istupi iz njega. 

Kako prenosi list Trud, ministarstvo je ovaj bizaran izdatak objasnilo potrebom održavanja kompanije.  

 

Slična suma isplaćena je i prošle godine, na ime plata četvoro ljudi „zaposlenih“ u projektnoj firmi, od 

kojih su trojica članovi upravnog odbora. Rusija i Grčka za sada nisu zvanično saopštili da odustaju od 

ovog projekta.  
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GAS 
 

Do sada najveći posao Gasproma u Velikoj Britaniji 
MOSKVA/LONDON - Gasprom je u utorak sklopio do sada najveći posao na tržištu Velike Britanije, koji 

mu otvara vrata dodatnih 15 miliona kupaca među domaćinstvima i u privredi te države. Gasprom je 

dogovorio produženje i osetno proširenje postojećeg ugovora sa najvećom britanskom javnom 

kompanijom, energetskim snabdevačem Centrica. Ugovorom je predviđeno da Gasprom do 2021. 

godine isporučuje britanskom klijentu godišnje oko 4,1 milijardu kubika gasa, umesto dosadašnjih 

nešđto manje od dve milijarde. Gasprom će ovim već zahvatiti udeo od preko pet odsto godišnje 

potrošnje prirodnog gasa u Britaniji, iako još nije sklopio ugovore sa ostalim tamošnjim klijentima. 

Britanija je inače godinama proizvodila iz polja u Severnom moru više nego dovoljno gasa za 

zadovoljenje sopstvenih potreba, dok sada, sa pražnjenjem tih ležišta,  mora da iz uvoza pokriva više 

nego pola od preko 44 milijarde kubika koje godišnje potroši. AFP 

 

Gasprom i CNPC dogovorili snabdevanje Kine gasom zapadnom rutom 
MOSKVA - Gasprom i China National Petroleum Corp (CNPC) potpisali su načelni sporazum o 

snabdevanju Kine gasom tzv. zapadnom rutom, odnosno iz  zapadnog Sibira. Kompanije su okvirni 

sporazum o ovome sklopile prošlog novembra, prenosi u ponedeljak portal OGJ.  Gasprom je precizirao 

da zapadna ruta neće ugroziti projekat Snaga Sibira, istočni pravac snabdevanja Kine ruskim gasom iz 

proizvođačkih centara u Irkucku i Jukatiji, na ruskom Dalekom istoku. Načelni sporazum potpisali su 

prošlog petka u Moskvi čelnik Gasproma Aleksej Miler i potpredsednik CNPC-a, Vang Dongđin u 

prisustvu šefova dveju država Vladimira Putina i Ksi Đinpinga, prenosi portal. Dve kompanije potpisale su 

i drugi ugovor o strateškoj saradnji u sektoru gasa, umesto prethodnog koji je istekao prošle godine.  

 

 

http://www.gazprom.com/
http://www.cnpc.com.cn/en/
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REGION 
 

Uskoro izbor kompanija koji će istraživati naftu i gas na kopnu Hrvatske 
ZAGREB - Hrvatski regulator saopštio je prošle subote da će za dve nedelje biti poznato koje će firme 

istraživati naftu i gas na kopnu te zemlje. Predsednica Agencije za ugljovonike, Barbara Dorić takođe je 

rekla da ne očekuje takav otpor javnosti kao kad se radilo o istraživanju Jadrana. Dorić je zadovoljna 

odazivom, jer se su za šest istražnih polja na području Drave, istočne Slavonije i Save kompanije dale 

ponude kojima konkurišu sa 19 različitih investicionih projekata. Energetika.net 

 

Hrvatska vlada pripremila predlog novog ugovora MOL-u oko upravljanja Inom 
ZAGREB - Ministar privrede Hrvatske i glavni pregovarač sa predstavnicima mađarskog MOL-a, oko 

budućeg upravljanja Inom, Ivan Vrdoljak, najavio je da će Zagreb ponuditi Mađarima novi deoničarski 

ugovor za hrvatsku naftnu kompaniju. On je u izjavi za Reuters u utorak dodao da će predlog, koji nije 

obrazlagao, biti poslat MOL-u "vrlo skoro". Ranije su hrvatski mediji javili da novi predlog deoničarskog 

ugovora podrazumeva da MOL imenuje predsednika Uprave, a Hrvatska njegovog zamenika, pri čemu 

MOL-ov čovek ne bi imao sadašnje dvostruko pravo glasa. Predviđa se i oduzimanje ovlašćenja Odboru 

izvršnih direktora (koje kontroliše MOL), i njihovo ponovno vraćaćanje u delokrug mandata Upravnog 

odbora.  

Dobri rezultati MOL-a u prvom kvartalu 
BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL zabeležio je odlične rezultate za prvi kvartal 2015., uz Ebidta dobit od 561 

milion dolara, odnosno veću za 47% u odnosu na isto razdoblje prošle godine, prenosi novinska agencija 

Patria. Segment prerade i prodaje nafte imao je najbolji rezultat u istoriji kompanije, uz Ebidta od 270 

miliona dolara, što je trostruko više nego prošle godine. Prosečna dnevna proizvodnja ugljikovodika 

dostigla je 103 hiljade barela ekvivalenta nafte dnevno što je porast od 4,1% u odnosu na isto razdoblje 

prethodne godine. 

 


